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, §2Q. ®OPMYJIA

e

| —" KOPEHIB
KBAZAPATHOTO
PIBHSHHSA

Posp’sixkeMo piBHAHHSA
x%+6x-112=0,
AKe MU CKJIaJId 3a YMOBOIO 3ajxaui (c. 185).
PosB’sa3auHsda. Ao 10 Bupasy x° + 6x gogatu 9, T0 0
. YKMMO KBaapaT ABowieHa x + 3. Tomy nane piBHsAHHS PiBHOCHI
He pmmmmo
x2+6x+9-9- 112 0, a60(x+3) =121.
Orxe, x +3 =11, 3Bigkn x = 8; a6o x + 3 =-11, sBigcn x =~
BigmoBigse. x; =8, x,=-14.
PosrianyTuii croci6 po3s’A3yBaHHA KBaJApPAaTHOTO PiBHSHI
Ha3WBAaIOTh CNOCo60M 6udinennsa Kéadpama 0604nena.
Posp’axeMo muMm cnocoﬁoM PiBHAHHSA
5x2-2x—-3=0.
11106 mepiizii #Oro WieH CTaB KBaApaTOM OAHOUJIEHA 3 I[LITUM
(ditieHTOM, IIOMHOYKIMO 061«11131 YACTHHM JIAHOTO PiBHAHHA Ha 5:
25x% - 10x - 15=0,
25x%-2.5x+1-1-15=0, (5x-1)*>=16. |
Orixe, 5x —1=4, 3Bigcu 5x =5, x =1; ab6o 5x — 1 =— 4, 3BiA
Sz =+ By
BigmoBiage. x;=1, xy=-0,6.
PosB’s12xeMo TakuM criocobom plBHHHHH ax’ +bx+c=0. {
IlomMHOKHMO O0MABI YacTUHU PiBHAHHA Ha 44 (mam’sATaeM
o a # 0):

4a%x® + 4ax - b+ 4ac=0,
(2ax)2+2-2ax-b+b2—b2+4ac=0,
(2ax + b)2 = b? - 4ac.

Bupas b? — 4ac naamsaiorh ANCKPpUMIHaAHTOM (E
naTUHCbLKOro discriminans — pPO3pPi3Ha04Ynii) AaHO!
KBaApaTHOro piBHAHHSA i no3Ha4aloTb 6yksoio D.

Axmo D < 0, To faHe piBHAHHS He Ma€ KOPEHIiB: He icnye ‘
KOTO 3HAeHHA X, IPU AKOMY 3HAUeHHSA BUPasy (2ax + b) 0yJ10
Bi’eMHHUM. :
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b
Agmo D = 0, to 2ax + b = 0, 3Bijgcu x=—Ea— — E€NUHUN

KOPIiHB.
Axmo D > 0, To gaHe KBaJpaTHe PiBHAHHS PiBHOCHUJIbHE

piBHAHHIO (2ax+b)% =(J/D)?, 8Bigcn

2ax+b=‘/f)_, x:;b—’L—‘/E
2a
abo 2ax+b=-JD, x=—_9;~‘/—_D—.
a

Y npoMy BUNAAKY HaHe PiBHAHHA Ma€ JBa KOPeHi, AKi

BiIPIBHAIOTHCS TiJILKU 3HAKAMHU Iepen vD. KopoTko 3amnucy-
0Th IX TaK:

-b+JD

X1,2 =T , Jie D =b%—4aec.

Ile ¢popmyna kopenié k6adpamnozo piéHAHHA ax®+bx+c=0.
Kopucrylouncs Heo, MoKHA po3B’saA3aTu OyAb-iKe KBaJjpaTHe
P1BHAHHIA.

Hpuknanx 1. Po3s’AKiTh PiBHAHHA:

a)3x2-5x+2=0; 6)x2+6x+9=0; B)5xZ-x+1=0.

PosB’ss3amna.a)D=25-24=1,D>0,

5+J1 b5+1 9
xXx= 6 :—6——; x1=1, xz.:g;
6)D=36-36=0,
x= -t =33 X;=—38;

B)D=1-20=-19, D <0. PiBHAHHA KOPeHiB HE Ma€.

. . 2 .

BigmoBigs. a)x; =1, xy = 3 0) x = —3; B) pPiBHAHHA
KOpDeHiB He Mae.

PDopmyTy KOpeHiB KBaIpaTHOTO PiBHAHHA BUKOPUCTOBYIOTH JJIS
pPO3B’sA3yBaHHSA O0araTb0X PiBHAHD, AKi 3BOAATHCA 0 KBaJpaTHHUX.

Ilpuknax 2. Po3s’sxKiTh PIBHAHHA:

a)4x* - 9%%+5=0; 6) (3x% — x — 3)(3x* — x + 5)=9.

Posp’as3anuasa. Taki piBHAHHEA 3pyY4HO PO3B’A3yBaTH
OIJISIXOM YBezeHHH JOTMOMIiYKHOI 3MiHHOI.

L
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a)4x - 9x% + 5 = 0. Hexait x2 =t, Tomx —t,o,uepxc-

pmHaHHa BiJHOCHO 3MiHHO] ¢: 1

442 -9t+5=0,D=(~ 9) -4-4.-5=81-80=1,D>0,
9+J/1 9+1 9+1 10 5 .. 9~1

1,3 * 7 s YRR =i t2 =41,

* 2-4 8 8 8 4 8 /
IToBepHEMOCS 0 3MiHHOI X: :
D=1, %, =~Kay=1; A

2_5 J5 J5 :

8) 7 Ty g - g
Pisnsanns ugy ax”® + bx? + ¢ = 0 HasuBawOTH bikeadpamu
6) (3x% — x — 8)(8x® — x + 5) = 9. Hexait 3x% — x = ¢, Tog]
BiJHOCHO 3MiHHOI ¢ OJIep’XKUMO PiBHAHHA:
(t-38)t+5)=9, t2+2t-15=9, t>+2t-24=0, 1
D=4-4-(-24) =4+96=100, D> 0, 1

-2+,100 -2+10

t = = , t1=4, t,=—6.
1,2 2 2 b § 2

1)8x%-x=-6,3x>~x+6=0,D=(-1>~4-3.6 =—71,D <@
OT)Ke, Ile PIBHAHHA KOPEeHiB He Mae€. i

1
2)3x2-x=4,3x>-x-4=0,x,=-1, xp=13.

Bigmosigse.a)x;=-1,x,=1, e

1 :

C @ XoueTe 3HATH IIie 6im,me?]

dopmyny KOPeHIB PIBHAHHSA ax? 4+ bx + ¢ = 0 moxHa 3anuca i;

TakoMmy BUrnsaai:
-b+ ‘/bz —4ac

.27 2a

AKLLO APYrniA KOEDILIEHT PIBHAHHS — MapHEe YUCN0, TOBTO PIBHAHH
mae sumnsag ax“ + 2kx+c¢ =0, o ]

—ki‘/kz—ac "

a

AKLL0 nepLunin koediliEHT KBaAPaTHOro PIBHSHHA AOPIBHIOE 1, TO TaKe
piBHﬂHHﬂz Ha31BalOTL 3Be4EeHMM. 3BefeHe KBaapaTHe PiBHAHHA Ma
Bumsag x° + px + g = 0. dopmyna oro kopeHis Taka: '

X1,2 =
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,2
AP 14
Xy g =—2J}——¢q.
1,2 2 1 q

BuBepnite Ui popmMynu 3 OCHOBHOI HOPMYNN KOPEHIB KBAApPaTHOro
piBHAHHS.

Mepesipre cebe ~

. Ik Ha3uBaIOTHL PiBHAHHA BULY ax’+bx+c=0?
IIlo Take JUCKPUMiHAHT KBAAPaTHOI'O PiBHAHHA?

3. CkinpKu KOpeHiB Mae KBaJpaTHe DiBHAHHSA 3aJIEKHO BiJ
ioro pucKkpuMinaHTa?

Axuit 2Bnrmm Mae ¢opMyJia KOPeHiB KBaJpPaTHOI'O PiBHAH-
HAax" +bx+c=0?

. fIxe KBazipaTHe PiBHAHHA HABUBAIOTH 3BeJeHUM?

W DD =
.

o

u—___..-.__—-_——_—____,
vewrYews o ssdavededed

(1§

¢/ Buxonaemo pazom! /

1. 3BenitTe piBHAHHA (x — 4)(2x + 1) = 3x(x — 1) Ko KBagpPaTHOrO
Ta 3HAUAITH MOr0 KOPEeHi.
v PosB’asamuda. (x—4)2x + 1) =3x(x — 1). Posxkpuemo
IYVsKKH i 3BefieM0 IOi0HI oJaHKM:
2x% - 8x+x—4=3x%- 3x,
8x2-2x2-8x+8x—x+4=0,22+4x+4=0.
OpepsxaHe piBHAHHSA PO3B’ AKeMO, 3BaKUBIITY Ha Te, 110 B I0ro
JIiBiM yacTUHI — KBaZpaT ABOUJIEHA: 2+2.x-2+2%= (x+ 2)2.
Omxe, (x + 2)2 =0,sBigcux+2=0,x=-2.
BigmoBigbe. x=-2.
2. PosB’sxkiTh Ipo6oBe parjioHalbHe PiBHAHHI!
x + 2 - 2
x-2 (x-2)(x-3) x-3°
x_ . 2 2 _
x-2 (x-2)x-3) x-3

v PosB’azaHHAda. .
2(x-3)+2-2(x-2) _, x2-5x+6 _
(x-2)kx-3) T (x-2)(x-3)
Ipi6 nopiBHIOE HYJIO, AKINO YMCEJLHUK JOPiBHIOE HYIIO, a
3HaMEHHMK He JJOPiBHIOE HYJIIO: x2-5x+6=0.
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D=25-4-6-1, xlz_i;fl,xl 2, x,= 3.

JlaHe piBHAHHSA 1] 3HAYEHHs He 3870BOJIBHAIOTH, OCKiIBK
npu x = 2 3BHAMEHHUK IEePIIoTro Apoby AOplBHIOG: 0, a mpu x =
3HAMEHHUK /IPyroro Ipo0y mopissHioe 0. 5

BignoBizgs. PiBHAHHA KOpeHiB He Ma€.

BukoHaute ycHo

921. O6uuCHiTh JUCKPUMIiHAHT PiBHIHHA:

a)x2~2x+1=0; 6)x2+2x+1=0; 1
B)y2-6y+1=0; r) 22 +6z-1=0;
)2x%2-x-1=0; n)3x2-2x-1=0.
922, CkiJIbKM KOPeHiB MA€ PiBHAHHSA: )
a)x2—2x+2=0; 6)x2+2x+2=0;
B)x2 - 5x+6=0; r)x%+5x+6=0;
r)x2—6x+9 0; n)x2+6x+9=07
923. tIoMy HEe Mae KopemB PiBHSHHS:
a)x2 +(x—1)% =0; 6) x2 + x|+ 1=0;
B) 3x2+J2 =0; r)(2x - 5)° +3=0?

Cnoco0oM BuJijJIeHHA KBajApaTa JBOYJIEHA PO3B fAXKiTh PiBHA .'
A (924 — 926). i

924. a) x> - 6x+8=0; - 6)x®-12x+35=0;
B)x2—4x—12=0; r)22+4z——12=0.
i 925. a) x>~ 11x+ 18 =0; 6)y> - by —24=0;
- B)m?-12m+36=0; r)x2+14x +49=0.
926.a)x2+6x—27=0; 6)x2—10x+9=0;
B)x2+3x-4=0; r)x2-5x+6=0.
927. 3naiiniTe AMCKPUMIHAHTY KBaIpaTHUX PIBHAHL y 3aBJA :i‘
HAX 924—926. 1
928. fIke 3 piBHAHD He Ma€ KOPEHiB: ;
a)x’+x+1=0; 6) 2y° -3y +2=0;

8)0,5x2 + 2x +2=0; r)822-z2+4=0?
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KOpPHCTYIOYHCH cpopmynoro KOpeHiB, po3B’AKiTh PIBHAHHSA
(929— 936)

929.

936.

a)x ~7x-18=0;
B)x +x—-6=0;

.a)x2+3x—130=0;

B)4x? - 4x-3=0;

.a)9x%-12x-5=0;

B) 2y° - Ty +3=0;

2. a) 2x2 — Tx — 30 =0;

B) 9y% — 13y + 4 =0;
a) 16x% — 24x + 27 = 0;
B)6x2—5x—6=0;

: a)2p2—7p+6=0;

B) 6x° - 12,5x + 6 = 0;

35. a) 10y% - 0,8y = 1,92;

B) 602 ot =0
6
a) 5x2—7%x+2~;—:0;

24 2
2y +3-y=18< .
B)y+3y 183,

6) x4+ Tx—18=0;
r)x>—x—-42=0.

6) x2 — Tx — 120 = 0;
r)4x® - 4x-15=0.

6) 922 — 24z — 20 = 0;
r) 522 -8z+3=0.

6) 4x> + 3x — 10 = 0;

r) 5x2 + 31x - 28 =0.
6) 25¢% + 15¢ — 4 = 0;
r)4x®> - 19x+12=0.
6) 10m? - 53m + 15 = 0;
r)8x®-8,8x +2,1=0.
6)4n’+11n+ 7,36 =0;

0 6x2-25%x+26%=0,

2
B cniBen T s
2 2

230 % 2

X +X=1%,
4 9 9

Poss’stakiTs piBHAHHA, 1110 3BOAUTHCA 10 KBagpaTHOTro (937—950).

ﬁ 937.

938.

a)dx(x—1)=3;

B) 3x(3x — 8) = 20;

a) (2x — 3)2 =8x;

B) 2(3z + 9) = (2z + 5)%;

ca)x(7T—-x)=5x-8;
. a) 3x(2x - 5) = 2(x% + 2);
- a) (x - 5)% = 8x + 25;

B) (p—3)*=2(p + 1);

2. a)(2x +4)2 =112+ 1;

B) x° + 1= 625 - 2x;

6) 4z(z — 1) = 15;
r) 3y(3y — 4) = 5.

6) (2x + 1)® = 3x + 4;

r)12(3 - x) = (3x — 1),

6) 2x(3x + 4) = 4x + bx + 27.
6) 3x(5x + 3) = 2x(6x + 5) + 2.
6) (x + 4)% = 3x% - 8;

r) (3¢ —5)2=10c +9.

6) (9 — 4x)? = 5(4x + 1);

r)y® +4=961+4y.

a)(x+4)(2x 3)-(5x—6)(x—-3)=10;
6) (2x — 8)(3x + 1) = (4x — 12)(x — 2) + 8.



e 200

944. 8) x+3= x:3 ;

945. a) = =x;
£y x+2 T
@ z2+2 _dz+1
946. a) — T
x-5_3+2x

947. 8) g T ox-1
948. a)x*-5x*+4=0;
B)x4—x2—6=0;
o040 a)x*—82%-9=0;
B)x'-6x2+5=0;
950. a)dx*-32*-1=0;
8)9x* - 10x2+1=0;

@95 1. Craazire piBHAHHA BUAY (X — a)(x — b) = 0, KOpeHi AKOro
B)3i—-2; r)-2i-6. ]
952. CruaziTe KBaZjpaTHe PiBHAHHS, KOPEHi AKOrO:
B)0,5i4; r)-0,2i-8.

953. OxuH KOpPiHb KBaApaTHOTO PiBHAHHS ax® + bx + ¢ =1
nopisuioe 1. Yomy pnopisnioe a + b+ ¢? '

a)2i3; 6)1ib;

a)21ib; 6)3i-T;

221 x-1
6) 3-2x 2x+3°
6)x4+5x2+4=0;
r)x4+x2—-6=0.
6) x* +8x2-9=0;
r)xt+6x2+5=0.
6)4x*+3x2-1=0;
r)9x* + 1022+ 1=0.

Po3p’akiTh PiBHAHHSA CIOCOOOM BHiJIEHHA KBaApaTa ABOUJIE

Ha (954 — 955).
954. a)4x®+4x-15=0;
B) 6x% - 13x+6=0;
@955. a) 222=9z - 10;
B)3x2+4x—7=0;

956, Po3B’axirTs piBHAHHA, PO3KJIABIINA HOro JIiBY YaCTUHY E

MHOXHUKMU .
a)x2+5x+4=0;
B)x2-8x+15=0;

_r)xz—x—6=0.

6) 9y + 18y + 8 = 0;
r)5x2+31x - 28 =0.
6) 8 =3y + 5y
r)5x2+3x+2=0.

6)x2+5x+6 =0;



KBAOPATHI PIBHAHHSA 201

957. IIpn AKKMX 3HaYeHHAX 3MiHHOI X IPaBUJIbHA PiBHICTH:
a)(8x+1)Y°=3x+1; 6)(3x +1)2=3(x+ 1);
B)4(8x+1)°=6x+2)% 1) Bx+1)2=3x2+x?

PosB’saxiTe piBHaHHA (958—973).

958. a)(2,5x - T)(2x+3)+3x +4=(4x~9)(1,5x + 1);
6)(3z2—5)(4z+ 1)+ (22 + 3)(5z—4)=62(3 + 22) - 11.

ﬁ 059. a) (2t — 3)(5t + 2) + (3t — 1)(4¢ + 2) = 10¢% - 5;
6)(3n—-2)3n+2)—(2n—-3)>=3n(n+7) - 17.

1+43x x-1 2y-2 3y-
960. a) + =1; 6) g% 28V g
2+x 2-x y+3 3—y_
c-6 c—-4 7 5
96 ~2rg—t > _=12.
Blo61. &) 5225 Ve Tl
7 3 16 5 4 1
962 S R ol i _1
962. &) —5 5= 8t —0
% 3 39 45
963. a - + =5;
- )2x—1 2x+1 4x%2_1
6y 2D _x+11 x-1_,
x+1  x2-1 x+1
964. a) ;30 g 13 _7+318x oy
x“-1 x“+x+1 x°-1
6) x+6_x2—x+16_x+36
x-1 x24x+41 x%-1°
x+1 8-x 5x-1 3-2x 3 x+3
965 = » ; 6 + -~ =1
()3. a) 4x 3x2—6x 2x —4 ) 5 x 8- vl
966, a) by : RN MR
)0. x-1 x2_3x+2 x2_9x+147
6) 1 o 3 i 2x+7
x-1 x%.9x+18 x%+5x-6
5x T - = A

9% 2x-3 12 x-6 4
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6
968.
ﬁﬁ a)x 2" x —7x+10

a P 1n

?+8x? x—3

pasKeni Ha MaJgroHKkax H8 1 H9.
978)

~ i 2
) x* - 8x°-9=0;

—

-3J2x+4=0-

Y
fa=t
&0 |

Do

2 _J6c+2,5=0.

r) x—T4x +12\1—-O .

6) x?+(Vx f ~12=0;
) 22 +2Jx2 -3=0.

6) x—8Jx +15=0;

03B ST pebyen, 300

b piBHstHESA (975~

a) x? +2J2x+1=03 6) «

a) J20% -3b+.J2 =0; 6) ¢

B] A3y A TO—-U,

fin 976. a) x? -5z f ~6=0;

B) x2 —4Jx% —21=0;

977. a) x+44x -12=0;
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b 978. a) x t-Tx?+12=0; 6) 4x* ~ 5x% + 1 =0;
B)(x+3) ——(x+3) -2=0;
r)(2x-1)*-102x - 1) +9=0.

() e mm el et Y IULIL PLIDIIVILLILVL U\ U g

~ I3

N 982. a) (x2 + 2x + 1)(x2 + 2x + 4) = 10;
6) (2x% — 5x — 4)(2x% - 5x) = 21.
983. a) x(x +1)(x + 2)(x + 3) = 24;
0) (x — 2)(x + 1)(x + 2)(x + 5) + 20 = 0.
B+ 0 1936‘!20“:"60'; o QI‘l) x“ +5\=3\7x6r:!-5 .

. TlokaskiTh, mo piBHAHESA ax” + bx + ¢ = 0 HABITH 32 yMOBH, 98
mo a = 0, Mo:KHa PO3B’A3YBATH 32 (POPMYJIOIO
U 2c
e ———
-bty b%-4ac
\IIITh KO i owi pigumauoa (ARI—AQKRKRT7\_ _ | i} 53¢
A g ) x } x \ Z )
2.2
x)=12; 6) (x — 2)%(x® - 4x) = -3. 987. a) (x — 1)%(x" - 2

988%, Po3B’AKiTh pil
JeHHAX m JaHe

HSAHHA 3 ITapaMeTpoMm m. IIpu axux 3Ha-
PiBHAHHA Mae€ JBa PiBHUX KopeHi? Ilpwm -

DOFR JaKip? N ' 2 PTe e &
1)-28=0. 6) (x2 - 5x + 2)(x2 — 5x -
2 1) x+1
; _ g 3 985. a)(“ )—6( ):_
93 6)(x 2) P 42, " p
o m(ﬁn) Jr+l 986. a (\f— IJ Jr-1_,
a) bx“ — x+m=0' 6) x‘+mx+4= /

B)ymx?+(m+1)x +1=0; r)x_ +(m+2)x+2m+1
990%. TIpu AKHUX 3HAYEHHAX M PiBHAHHS MaTHMe TPH K
a) (5x% - 2x - 3)(x% - mx + 4)=0;



ﬁ 989%. TIpu AKMX 3HAYEHHAX M PiBHAHHA MATUMeE OAUH KOpPIH




